

# 临沂市人民政府办公室

## 临沂市人民政府办公室 关于落实省政府办公厅上半年政府网站通报 精神的通知

各县区人民政府，市政府各部门、各直属机构，临沂高新技术产业开发区管委会，临沂经济技术开发区管委会，临沂临港经济开发区管委会，临沂商城管委会，蒙山旅游区管委会，各有关单位：

近日，省政府办公厅下发了《关于对全省上半年政府网站有关问题的通报》，对上半年抽查到的 27 个不合格网站进行了通报，并提出了进一步加强政府网站管理的基本要求。从省政府办公厅通报和我市前两季度抽查的情况看，目前政府网站管理中存在的主要问题有：一是监管责任落实不力。部分地区的政府办公室、部门办公室没有承担起本地区政府网站监管责任，造成问题网站大量出现。个别单位网站甚至出现被重复通报仍不整改的现象。二是部分网站仍存在被上级通报的隐患。主要表现在网站存在大量空白栏目、长期无法访问、首页内容长期未更新、变更网站域名未在系统中报备、党委口网站仍在政府网站系统中备案管理等。三是部分单位对网民留言处理不重视。

有的单位对网民留言查看和处理不及时，出现处理超期的情况，个别单位留言处理时限甚至超过了4天。为贯彻落实上级精神，整改存在问题，推动下半年全市政府网站建设持续健康发展，现就有关事项通知如下：

### **一、进一步强化监管责任**

各单位要进一步落实网站管理和监管责任，对于通报中发现的有关问题限期进行整改，并组织好网站日常监管和季度抽查工作。市政府网站已开设监管专题，及时公布网站监管和抽查情况，曝光不合格网站名单，接受社会监督。从第三季度开始，各县区政府办公室要于每季度最后一个月的5号之前，将本区域政府网站自查情况通过协同办公系统报至市政府办公室电子政务办公室。对本区域部门、乡镇开设子站、栏目的，要及时报送子站维护情况和栏目更新情况。

### **二、加快开展县级部门、镇街网站整合工作**

今年国办印发的《政府网站发展指引》中明确提出，乡镇、街道、县级政府部门不再开设政府网站，通过县级政府门户网站开展政务公开，提供政务服务。各县区要将县级政府部门及乡镇（街道）网站关停工作作为今后一段时期的重点任务，推动现有的乡镇、街道、部门尽快将网站内容整合至县级政府门户网站，原则上9月底前实现应关尽关。

### **三、及时处理网民留言**

各网站监管单位要做到每日关注全国政府网站信息报送系

统中的留言转办情况，做到尽快流转、及时答复、确保质量。对于未按时反馈情况的单位，继续按照有关标准在日常考核中予以扣分。

#### **四、做好报送系统升级工作**

近期，全国政府网站信息报送系统部分功能升级变化：一是“永久关停”改称“永久下线”，“暂时关闭”改称“临时下线”。二是临时下线每年不得超过1次，下线时间不得超过30天。三是拟永久下线的网站填写下线申请时无需再填写功能迁移完成时间，申请通过后要在网站首页显著位置悬挂迁移公告信息，向管理部门注销注册标识、证书信息（如ICP备案编号、党政机关网站标识、公安机关备案标识等）和域名，完成注销和网站内容的上移后，在系统内点击“完成下线”功能变更网站状态。四是网站集约至统一平台后如果仍以单独网站形式展现，有相对独立的页面和栏目，可以直接在“基本信息修改”功能中修改网站网址等基本信息。五是不再设置“例外”网站状态，系统中现有的例外网站应尽快撤销“例外”状态，视同正常网站进行监管。请各单位及时登录报送系统，并按要求做好相关工作。

临沂市人民政府办公室

2017年7月13日